

在新赛道全速跑,上海开年这么干

能早则早、能快则快!新春伊始,抢占新赛道、培育新动能的上海步伐全力加速。从中芯国际千亿元投资规模的12英寸晶圆生产线,到上汽智己智能网联汽车,再到虚拟偶像“生活体验馆”,上海正全力加速数字技术赋能实体经济的步伐。在GDP迈过4万亿元大关之后,“新赛道”和“智造力”正为上海积聚高质量发展的新势能。

赶前抓早,虎虎生风

春节前夕,上海设立了数十亿元规模的“国产汽车芯片专项基金”,突破卡脖子技术,缩短开发周期,为中国乃至全球汽车产业的创新发展贡献“上海智慧”;汇聚了国家级人工智能产业集群的上海市徐汇区,提出“探索成立元宇宙创新联盟”……

马不停蹄的还有仅用22个月实现“从零到一”、刷新“上海智造”速度的智己汽车。今年以来,首批智己L7 Beta体验版在全国多地的大街小巷巡游,预计2月底智己L7试驾陆续到店,3月初将全面开启实车试驾。

这些项目是上海发展新技术、新业态、新模式的缩影。今年的上

海两会,“强化新赛道布局和终端带动”被写入市政府工作报告;春节后首个市政府常务会议原则同意《上海城市数字化转型标准化建设实施方案》。“谁能占据经济数字化新赛道,谁就能更好掌握未来发展主动权”,成为这座经济中心城市的共识。

“智造力”就是“生产力”

刚刚过去的跨年营销中,一个穿着黑衣红裙白靴的身影让人眼前一亮,她是虚拟偶像Gina,也是百联股份“美好生活体验馆”,通过探店Vlog在抖音、小红书、微信、微博等头部社交平台正式与消费者见面“带货”。春节期间,Gina还与冰雪运动“擦出火花”,点燃冬奥带来的冰雪消费。

作为世界上最大的乳制品单体工厂,光明乳业华东中心工厂每天出品的牛奶可供数百万居民饮用,但工厂生产线上几乎看不到工人,只能看到许多机器控制的阀门和管道。通过这一智能工厂内的“智慧大脑中央控制室”,数字化操作人员

仅通过中央控制室就能对牛奶“了如指掌”,工厂里5000个传感器、1万多个自动控制阀互联互通,保障工厂自动化运行。

据统计,2021年上海部分重点产业已建成智能工厂的生产效率平均提高20%,运营成本平均降低25%,综合能耗最多降低54%。

这种“智造力”正在向面广量大的中小企业输出、下沉。上海宾通智能科技有限公司致力成为提供智能物流、柔性制造方案的“工厂大脑”。公司董事长龚超慧说:“我们正在和奉贤区东方美谷的美妆企业合作,帮助它们从接单管理、需求预测、订单排期、物料最优分配、生产实时追踪到数据回溯形成数字化闭环。中国有完善的供应链和工业体系,给中小企业的‘智造力’提升带来巨大的历史机遇。”

迈过4万亿,积聚新势能

强化新赛道布局,强化终端带动,上海为何反复对此划重点?

“这是上海在GDP迈过4万亿元大关、站上发展新台阶之后,对发展动能、发展质量深度思考后的战略部署。”上海社科院党委书记纪权衡说,新供给创造新需求,上海发力

新赛道,将有力带动经济引擎增长。2021年上海建成2家国家级标杆性智能工厂、5家市级标杆性智能工厂、40家市级智能工厂。其中,被业界视为衡量智能制造水平的重要指标——机器人密度,上海重点企业达到383台/万名工人,部分企业如海立、新时达高达近1000台/万名工人,远超全国246台/万名工人的平均水平。2022年,上海有望成为全球首个发布机器人密度的城市。

“智造已刻进了上海发展的基因。”上海市经济和信息化委员会智能制造推进处处长韩大东说,随着上海以智能工厂建设推动经济数字化转型的不断深入,土地不再是强黏性,加上专业人才、先进技术、金融生态的优势,上海正在积聚新一轮数字驱动的“智造力”。

上海市经信委主任吴金城说,要紧紧抓住新赛道、新动能,持续招引布局 and 培育做强一批数字经济、绿色低碳、元宇宙、智能终端等领域重大项目。既要着眼当前,聚焦“发热”和压舱石产业,又要立足长远,聚焦“发光”和引擎产业。

新华社记者 姚玉洁 龚雯 周蕊 新华社上海2月10日电

习近平向土耳其总统埃尔多安致慰问电

新华社北京2月10日电 2月10日,国家主席习近平致电土耳其总统埃尔多安,就埃尔多安总统夫妇感染新冠病毒致以慰问。

习近平表示,得知总统先生和埃米奈女士感染新冠病毒,我和夫人彭丽媛向你和埃米奈女士表示诚挚的慰问,望你们早日康复。中方将继续坚定支持土方抗击疫情。我高度重视中土关系发展,愿同埃尔多安总统先生一道努力,推动中土战略合作关系不断迈上新台阶。

长三角一体化示范区开发者联盟发布重点项目建设计划

据新华社上海2月10日电(记者 胡洁菲)编制“水乡客厅”近零碳专项规划、建设“共同富裕示范村”、推动沪苏嘉城际互联互通项目建设……9日,长三角生态绿色一体化发展示范区开发者联盟发布新一年重点项目建设“大礼包”,为示范区建设发展增能添彩。

长三角一体化示范区执委会副主任张忠伟说,2022年是示范区建设的深化攻坚年。目前,示范区已产生78项制度创新成果,要让这些制度真正落

地,还需要包括企业在内的市场主体助力,最终实现“制度+项目”双轮驱动。

按照规划,2022年,开发者联盟各成员单位将重点推进“水乡客厅”重点项目、嘉善水生态环境提升项目、中国双碳国际论坛项目、示范区智慧大脑项目、西岑项目绿色低碳研究等5个重大项目。

当日举行了重大项目集中签约仪式,6个项目总投资达百亿元,涵盖创新产业、乡村振兴、公共服务等类型。

俄白两国开始举行联合军演

据新华社莫斯科2月10日电(记者 黄河)据俄罗斯国防部网站10日发布的通报,俄罗斯与白俄罗斯当天开始在白俄罗斯举行“联盟决心-2022”联合军演。

通报说,此次军演是根据两国既定安排举行的,目的是在防御作战中完成制止与反击外部侵略、打击恐怖主义和保

护联盟国家利益的任务。演习内容包括加强对国家边境的保卫,防止武装分子渗透,切断武器弹药运送渠道,搜寻、封锁和消灭非法武装团伙及敌方破坏和侦察小组等。

通报还说,此次演习将持续到2月20日。俄东部军区以及白俄罗斯武装力量指挥机构和相关部门参加演习。

美“星链”遭遇地磁暴受重创

据新华社洛杉矶2月9日电 据多家美国媒体9日援引美国太空探索技术公司的消息报道,该公司2月3日单次发射了总共49颗“星链”卫星,但次日遭遇地磁暴,其中多达40颗卫星由于无法恢复正常轨道高度而损毁。

据这家公司发布的网络博客信息,这批“星链”卫星于2

月3日发射升空至近地轨道,但4日即受到地磁暴严重影响。这批49颗卫星中“有多达40颗将会或者已经重新进入地球大气层”。太空探索技术公司说,这些脱轨卫星与其他卫星相撞的风险为零,重新进入大气层后,这些“星链”卫星会燃烧殆尽,不会产生太空碎片,也不会有卫星零部件撞击地球表面。

拍卖公告

本公司依法接受委托,定于2022年2月22日上午9时在中拍平台(https://paimai.caa123.org.cn/)举行拍卖会,现将有关事项公告如下:

- 一、拍卖标的:停泊于湖州市长田漾湿地内部封闭水域110艘船板的残余价值(整体拍卖)。起拍价68.21万元,保证金20万元。
- 二、竞买人报名要求:竞买人须为湖州市范围内经营范围中含有废旧物资回收或再生资源回收资质的企业法人。
- 三、咨询、展示、报名时间:2022年2月11日至2月21日16时。由本公司统一安排实地查看。
- 四、有意者请持有效证件和公章(需携带营业执照原件和加盖公章的复印件、法定代表人身份证明、授权委托书、代理人身份证明),于报名截止时将保证金交至本公司账户(户名:湖州晨昌行产权交易拍卖有限公司,账号:800014293001831,开户行:湖州银行股份有限公司),办理相关手续后,方可竞买。保证金须以转账方式缴入,以银行到账为准。
- 五、联系电话:叶先生 2063155 15157257374
联系地址:湖州市东街206号双创中心产业园5楼
本公司网址: http://www.hzsunchina.com.cn

湖州晨昌行产权交易拍卖有限公司
2022年2月11日

今日关注

据新华社北京2月10日电(记者 王恒志 张泽伟)徐梦桃、贾宗洋、齐广璞,三位冬奥会“四朝元老”10日为中国队摘得一枚自由式滑雪空中技巧混合团体银牌;日本名将羽生结弦冲击阿克塞尔四周跳未果,无缘冬奥会花样滑冰男子单人滑三连冠。

贾宗洋哭了。在自由式滑雪空中技巧混合团体决赛第二轮,第二个代表中国队出场的他出现失误,只得到96.02分,第一跳后处于领先位置的中国队瞬间落后美国队。最后一跳美国队没有失误,中国队最终以14.12分之差获得亚军。贾宗洋失误后冲上去拥抱队友的徐梦桃说:“后面我们都还有个人比赛,我们还有机会!”

金博洋也哭了。这是24岁的他本届冬奥会二度泪洒冰场。落泪不是因为只获得花样滑冰男子单人滑第九名,而是他在经历职业生涯谷底后走了出来,本次冬奥会的战绩已经是“自己战胜了自己”。

“冰丝带”10日再破奥运纪录。荷兰名将伊雷妮·斯豪滕打破尘封20年的女子5000米奥运纪录,收获个人本届冬奥会第二金。德国人则在雪橇项目展现统治力,拿到团体接力冠军,包揽了北京冬奥会该项目4枚金牌。

当日共产生8金,美国队独得3金,奥地利队2金入账,挪威、荷兰和德国各取1金。奖牌榜上德国队6金3银继续领跑,中国队3金3银排名第七。11日将产生7枚金牌。

空中技巧“四朝元老”摘银



2月10日,北京2022年冬奥会自由式滑雪空中技巧混合团体决赛在张家口赛区举行。新华社发

妙·语·连·珠

“这是一届充满尊严的冬奥会……”

——“但对我而言,这是一届充满尊严的冬奥会,我为之骄傲。”羽生结弦说。

背景:10日结束的北京冬奥会花样滑冰男子单人滑比赛中,羽生结弦没能完成正式比赛史上第一个完整的阿克塞尔四周(4A)跳跃的夙愿,以总分283.21分获得第四名,赛后,他如此对记者说。

点评:没有人能一直胜利,挑战自我的勇气无可匹敌。

——“我现在虽然没有孩子,但是等我有了孩子,要让他在11个月的时候就开滑雪。”徐梦桃说。

背景:10日举行的北京冬奥会自由式滑雪空中技巧混合团体决赛结束后,获得银牌的徐梦桃在混合采访区对新华社记者说。

点评:期待!萌宝这是在人生起跑线上“抢跑”了啊!

——“在家门口的冬奥会上,代表祖国展现了这样的精神面貌,感受非常美妙。虽然出现了一个小

失误,但今天肯定是自己战胜了自己。”金博洋说。

背景:10日进行的北京冬奥会花样滑冰男子单人滑自由滑比赛中,金博洋完成全部7个跳跃动作中的6个。最终以179.45分刷新了自己在四天前创下的自由滑个人赛季纪录,以总分270.43分排名第9。

点评:金博洋,明天会更好。新华社记者 秦婧 李琳海 新华社北京2月10日电

湖州市医疗保障局关于停机切换国家医疗保障信息平台的通告

为深入推进我省医疗保障领域数字化改革,根据国家和浙江省医疗保障局统一部署,我市将停止使用现有的医保信息系统,切换上线国家医疗保障信息平台(浙江省“智慧医保”),现将有关事项公告如下:

一、停机涉及单位和渠道
涉及单位:市本级和各区县医保经办机构,各乡镇(街道)、村(社区)便民服务中心(站),各医保业务相关银行网点,全市所有定点医药机构,“南太湖健康保”商业补充医疗保险经办机构等。

涉及渠道:浙江政务服务网、浙里办APP、国家医保异地就医备案小程序、“南太湖健康保”参保程序、企业网上申报系统、医保业务相关的“一件事”联办等线上和自助机等办理渠道。

二、停机、恢复时间和业务影响
(一)业务经办停机时间:2022年1月30日17时起,暂停办理基本医疗保险参保登记、关系转移接续、转外就医、出国出境带药和门诊慢特病等各类就医备案、医疗费用零星报销、生育保险待遇核准支付等所有业务。暂停税务部门到账业务、“南太湖健康保”参保个人账户缴费业务(含浙江政务服务网、网上办事大厅医保业务经办、承担各类医保业务相关银行业务经办、浙里办APP、综合自助机、支付宝、微信等应用医保业务查询与办理,以及对外数据共享和“一件事”联办、

长三角医保关系转移接续平台等)。

(二)实时结算停机时间:2022年2月10日23时起,暂停医保实时结算(含医保电子凭证,下同),包括本地、省市异地、跨省异地门诊、住院、购药、互联网诊疗等所有医保实时交易结算。

(三)恢复时间:2022年2月15日0时起,正式启用浙江省“智慧医保”平台,逐步恢复本地、异地所有医保实时交易结算,提供医保实时刷卡服务。2022年2月15日起,经办服务大厅逐步恢复窗口业务的受理,同时启用“智慧医保”新版网上服务大厅,具体网址为“https://zhyb.ybj.zj.gov.cn/#/Index”,请各参保单位及时关注并完成新网厅的注册登记。

政务2.0线上办事渠道及“一件事”联办、长三角医保关系转移接续平台等线上业务恢复时间陆续自2月15日开始,具体时间与平台恢复受理为准。

三、停机期间业务办理指南
停机期间,相关业务业务按以下方式办理:

(一)门诊:实时结算停机期间门诊费用需患者全额垫付,其中,在湖州市本地定点医院发生的门诊费用,医保经办机构将于新系统上线后,经参保人确认主动发起报销支付业务,将患者垫付的医疗费用按实际报销金额直接支付至参保人社保卡银行账户或参保人指定的其他银行卡,患者不需要

再到医保经办服务大厅办理手工报销。

非本地定点医院发生的门诊费用,患者可于2022年2月15日后(最迟在2022年12月31日之前),携带发票原件(含电子票据)、医保电子凭证或社保卡等材料到参保地医保经办窗口或所在乡镇(街道)医疗费用结算点办理手工报销。

(二)本地住院参保人员结算工作:因“智慧医保”系统上线需要,将对原湖州市医保结算系统进行停机切换,定点医院应按要求做好所有医保住院参保人员的医疗费结算工作,具体如下:

1.原医保结算系统停机前符合出院条件的参保人员,可直接办理医保出院结算手续。

2.对于在原医保结算系统停机前入院,需连续长期住院的患者,应在停机前办理一次医保出院结算,再以自费入院,待“智慧医保”上线后转为医保入院。

3.为减少医保结算次数,减轻医保信息系统及经办压力,对于2022年2月1日后新入院且预计停机后方可出院的患者,可直接办理自费入院,待“智慧医保”上线后再转为医保入院。

4.因特殊情况需在停机期间出院结算的,由参保人先行垫付医疗费用,于2022年

2月15日后(最迟在2022年12月31日之前)携带医疗费票据原件(含电子票据)、医疗费用清单、出院小结、社保卡(含医保电子凭证或身份证)、本人银行卡等材料到参保地经办机构根据实际情况协调处理。新系统可支持跨省住院结算及省内异地住院结算(需取消原在院信息重新办理住院再结算)。

(三)异地门诊及住院参保人员结算工作:停机期间,暂停湖州市参保人员、湖州市异地定点医院市内及跨市异地就医结算服务(含门诊、住院、门诊慢特病)。

湖州市参保人员停机期间在市内异地定点医院门诊、住院就医结算的,费用需全额垫付,凭发票等按湖州市规定报销。市内异地住院的湖州市参保人员,停机前要先全部办理一次出院结算,需继续在院治疗的先自费入院,待新系统上线后再自费转医保结算;因此导致支付两次住院起付线的,由参保地经办机构根据实际情况协调处理。

(四)转外就医:业务经办停机期间,参保人员需去外地定点医院门诊或住院就医的,视作已规范办理备案手续,享受相应的医保待遇。

(五)参保缴费:职工基本医疗保险:业务经办停机期间,仍可在税务部门正常办理医保缴费业务。因受停机影响,在2022年1月30日至2022年2月15日期间符合条件未能办理参保的人员,允许在2022年2月

28日前补办。

城乡居民基本医疗保险:业务经办停机期间,2022年度城乡居民基本医疗保险参保和缴费业务暂停,对符合参保条件的人员,于2022年2月15日起办理。

四、其他有关事项
(一)2022年2月15日起,市本级和各区县医保经办机构,各乡镇(街道)、村(社区)便民服务中心(站)等线下窗口业务恢复,线上业务恢复时间另行通知。

(二)停机期间全市医保经办机构窗口提供咨询服务。如确需办理业务的,可以选择线下窗口提交材料,待医保业务恢复后再进行办理。

(三)如有疑问,可电话咨询我市各级医保部门,也可关注“湖州市医疗保障局”网站及市、区县医保局微信公众号了解有关详情。由此带来的不便,敬请参保人员、相关单位和各界谅解。
咨询电话(工作时间)
市本级:2210385(参保)、2021734(结算)
吴兴区:2551362(参保)、2289364(结算)
南浔区:3023051(参保)、3023219(结算)
德清县:8286203(参保)、8280297(结算)
长兴县:6024847(参保)、6223125(结算)
安吉县:5026776(参保)、5021357(结算)
湖州市医疗保障局
2022年1月26日